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Hagyományosan minden évben más hazai szlovák településen ren-
dezik meg a Szlovákok Napját. Idén a Nógrád vármegyei, hangulatos 
település, Nézsa várta az ország minden tájáról érkező vendégeket, fel-
lépőket. A nap két fő programja az ökumenikus áhítat a helyi Szent 
Jakab-templomban s az Országos Szlovák Önkormányzat (OSZÖ) – ma-
gánszemélyeknek és szervezeteknek odaítélhető – legmagasabb elis-
merése, a Nemzetségünkért Díj átadása volt. Az OSZÖ elnöke, Hollerné 
Racskó Erzsébet, majd Paulik Antal az országgyűlés szlovák szószóló-
ja köszöntötte a jelenlévőket. Az egész napos rendezvényt kulturális 
programok kísérték: fotókiállítás megnyitója, a Mikszáth Kálmán Ál-
talános Iskola tanulóinak műsora, a LuDo gyermekújság bemutatója, a 
Vertigo Színház „A főtt tojás nem énekel” című előadása, kézműves prog-
ramok, Gyermekudvar, társasjátékok, valamint a szarvasi Szlovák Ál-
talános Iskola és a Magyarországi Szlovákok Kulturális Intézete regio-
nális központjainak délutáni gálaműsora szórakoztatta a vendégeket.

Tisztelt Jelenlévők, kedves Vendégeink!

Engedjék meg, hogy az Országos Szlovák Önkormányzat nevében kö-
szöntsem Önöket a Magyarországi Szlovákok Napján. Szügy, Vanyarc 
és Lucfalva. Legnagyobb ünnepünket ezeken a nógrádi településeken 
rendeztük meg a múltban. A legutóbbi itteni esemény óta több mint tíz 
év telt el, ezért időszerű volt, hogy visszatérjünk az országnak ebbe a 
szegletébe. Nézsa a festői Nézsa-Csővári dombságon fekszik és Csővár-
ral, Nógrádsáppal, Alsópeténnyel szomszédos község. 

A rendezvényünknek helyet adó község a maga mintegy 1220 la-
kosával Nógrád vármegyében a nagyobb települések közé tartozik, és 
eltérően az ország ezen részére jellemző folyamatoktól, lakosságszáma 
nem csökken. A 2001-es és a 2011-es népszámlálás során lakóinak mint-
egy negyede-ötöde vallotta magát a szlovák nemzetiséghez tartozónak. 

A nézsai szlovák önkormányzat, Mátraszentimre község Szlovák 
Nemzetiségi Önkormányzatának nyomdokain haladva, 2016-ban fel-
vállalta a helyi iskola sorsának irányítását és a szlovák nyelvoktatás 
jövőjének alakítását.  Az eltelt hat évben az iskolába járó gyermekek 
létszáma 106-ról 183-ra nőtt és szeptembertől 189 gyerek ül be a helyi is-
kola padjaiba. Magyarország Kormánya rendszeres támogatásának és 
a szlovák önkormányzat erőfeszítéseinek köszönhetően az oktatás tár-
gyi feltételei évről évre javulnak, a történelmi épület fokozatosan meg-
újul. Az iskola fenntartója ebben az évben harminchétmillió forintot 
fordíthat a fűtés korszerűsítésére. Az Országos Szlovák Önkormányzat 
autóbuszt bocsátott az iskola rendelkezésére, ami lehetővé teszi, hogy 
a környező szlovák lakta településekről az itteni iskolába járjanak a 
gyermekek. A Szlovák Köztársaság Oktatási Minisztériuma döntésé-
nek köszönhetően szeptembertől javulnak a szlovák nyelv oktatásának 
személyi feltételei is: az iskolában szlovákiai vendégtanár kezdi meg 
működését, akinek a település szolgálati lakást biztosít. 

A szlovák nemzetiségi oktatási-nevelési intézmények helyi nem-
zetiségi önkormányzati fenntartásba vétele a 2022/2023-as tanévben 
a Tatabánya-Bánhidai Jókai Mór Általános Iskolával és a sámsonházi óvoda 
átvételével folytatódott. A tardosi nyolc évfolyamos iskola fennmaradá-

A Magyarországi Szlovákok Napja Nézsán
Ünnepelt a hazai szlovák közösség

Hollerné Racskó Erzsébet, az Országos Szlovák Önkormányzat elnökének köszöntőjéből

Nézsa község története a honfogla-
lásig nyúlik vissza, a legkorábbi írásos 
oklevelek alapján a XIV-XV. század 
környékén a Nézsai (de Nysa) család 
birtokolta. A XVII. század végére a 
település teljesen elnéptelenedett, 
az első adat az újratelepített faluról 
1700-ból származik. Ebben az idő-
szakban érkeztek Nógrád várme-
gyébe szlovák telepesek is, Nézsára 
zömében római katolikus szlovákok. 
A második világháború végéig több 
tulajdonosa volt a falunak. 

Főbb látnivalói közé tartozik – 
a korábbi, XVI. században emelt 
templom köveinek felhasználásával 
– a XVIII. században épült Szent Ja-
kab-templom, melynek plébániája 
már 1575-ben fennállott, első anya-
könyvei pedig 1714-ből származnak. 
A falu központjában található Revicz-
ky-kastély építését az 1740-es évek-
ben Klobusitzky István kezdte meg, 
majd 1896-ban Blaskovich Miklós 
kibővítette, emeletet és két torony-
szobát építtetett hozzá. A kastélyban, 
amit gyönyörű angolpark vesz körül, 
az 1960-as évek óta iskola, 2016. óta 
a Nézsai Szlovák Nemzetiségi Ön-
kormányzat fenntartásában szlovák 
nemzetiségi iskola működik. A tele-
pülésen a szlovák nemzetiség aránya 
ma is jelentős. Az itt élő szlovákok tár-
gyi örökségét és hagyományos élet-
formáját mutatja be a nemrégiben 
megnyitott néprajzi gyűjtemény.

Hollerné Racskó Erzsébet, 
az Országos Szlovák Önkormányzat elnöke
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sa és a szlovák nyelvoktatás hosszú távú biztosítása érdekében a Ta-
tabánya-Bánhidai Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat és a Tardosi Szlovák 
Nemzetiségi Önkormányzat intézményfenntartó társulást hozott létre. 
Az illetékes miniszter májusi döntésével jóváhagyta a tardosi iskola 
átvételét, így szeptembertől a társulás fenntartásában, a bánhidai is-
kola tagintézményeként működik ez az intézmény is. Hiszem, hogy a 
két iskola együttműködése segít megoldani a pedagógushiány okoz-
ta gondokat és mindkét iskolában hozzájárul az oktatás feltételeinek 
fokozatos javításához, így vonzóvá válhatnak a szülők és a gyerekek 
számára. Az Országos Szlovák Önkormányzat széles körű szakmai se-
gítségnyújtással tudja támogatni azokat a helyi szlovák önkormányza-
tokat, amelyek felvállalják ezt a nem könnyű feladatot. 

Ebben az évben emlékezünk meg a nemzetiségi önkormányzatok 
létrejöttét megalapozó Nemzeti és etnikai kisebbségek jogairól szóló 
törvény elfogadásának 30. évfordulójáról, a jövő évi választási év pedig 
egyben az első szlovák önkormányzatok megalakulásának 30. évfordu-
lója lesz. Mindkettő alkalmat kínál a mögöttünk álló időszak eredmé-
nyeinek értékelésére és egyben a következő nemzedék bevonására is. 
Bízom benne, hogy minden településen, ahol létezik szlovák közösség, 
lesz, aki folytatni tudja a megkezdett munkát, lesz kinek továbbadni a 
stafétabotot. Az elkövetkező időszakban ezen kell közösen dolgoznunk!  

Paulik Antal szlovák szószóló beszédéből idézünk
A hasonló, évenkénti találkozásokon hagyománnyá vált, hogy vis�-
szatekintünk az elmúlt tizenkét hónap legfontosabb eseményeire. Te-
gyünk hát így most is! Tavaly Szarvason, az akkori beszédemben a nép-
számlálásra próbáltam ráirányítani a figyelmüket, amelyre végül egy 
év csúszással, tavaly októberben került sor. Akkor arra buzdítottam 
mindenkit, hogy legyen aktív a lakóhelyén, hogy a népszámlálás során 
minél többen vallják meg szlovák nemzetiségüket. Tettem ezt abban a 
reményben, hogy mostanra, egy év elteltével már ismerni fogjuk a cen-
zus eredményeit is. Sajnos azonban ezek az adatok ma még nem ismer-
tek, ami meglehetősen nehezíti a jövő évi nemzetiségi önkormányzati 
választásokra való felkészülést. Mint tudják, a nemzetiségi törvény ér-
telmében ott kerülhet sor nemzetiségi önkormányzati választásokra, 
ahol a népszámláláskor legalább huszonöten vallották magukat szlo-
váknak. A statisztikai adatok azonban még nem ismertek. A legutóbbi 
értesülések szerint idén novemberben kerülnek nyilvánosságra. Voltak 
olyan aggályok, hogy nem minden településünkön vállalta fel identi-
tását annyi szlovák, hogy az eddig működő helyi szlovák önkormány-
zatok folytathassák munkájukat, a szlovák kulturális örökség őrzését, 
a szlovák közösség érdekeinek védelmét. Ezért az országgyűlés Ma-
gyarországi Nemzetiségek Bizottságában kezdeményeztük a feltételek 
megváltoztatását oly módon, hogy ott, ahol eddig működött szlovák 
önkormányzat és legalább húsz fő vallotta magát szlováknak, legyenek 
kiírva a nemzetiségi választások. A módosítást az Országgyűlés tava-
szi ülésszaka során végül elfogadták.

A törvényen tehát már nem múlik. De nekünk, akiket ez létünkben 
érint, az elkövetkező tizenkét hónapban is meg kell mindent tennünk, 
hogy a mostani választási időszakban aktív szlovák önkormányzatok 
érezzék a támogatásunkat. Hogy érezzék a közösségük, a választóik 
támogatását. Csak úgy van értelme, ha mindannyian megtesszük kö-
telességünket, akiknek fontos a szlovák közösség léte, a szlovák hagyo-
mányok, a nyelv megőrzése és továbbadása a következő nemzedéknek. 
Hogy azok, akik képviseljük a magyarországi szlovák közösséget, biz-
tosak lehessünk abban, hogy mögöttük emberek, szlovákok sokasága 
áll, akik maguk is készek megtenni mindazt, amit képviselőiktől el-
várnak. Mindenki a maga helyén, a maga településén. Hiszen e közös 
erőfeszítés nélkül nehezen vihetjük át szlovák örökségünket a jövőbe. 
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Zelman Ferenc Pál

Tótkomlóson, szlovák családban született. Általános iskolai tanulmányait 
a helyi szlovák iskolában kezdte meg, majd egy magyar iskolába került. 
A hódmezővásárhelyi Bethlen Gábor Gimnáziumban érettségizett, dip-
lomát a moszkvai Állatorvosi Egyetem Állattenyésztési Karán szerzett. 
Már gyermekként bekapcsolódott a közösség életébe, tagja volt a helyi 
gyermek-, majd ifjúsági fúvószenekarnak. Felnőttként kezdett aktívan te-
vékenykedni a szlovák nemzetiségi közösségért, 1998 óta tagja, 2003-től 
pedig alelnöke a helyi szlovák nemzetiségi önkormányzatnak. 2004 óta 
regionális vezetőként szorosan együttműködik a környező települések 
szlovák civil szervezeteivel, művészeti csoportjaival és a helyi szlovák 
nemzetiségi önkormányzatokkal. Fontosnak tartja a határainkon túli kap-
csolatok bővítését, ezért nagyon jó kapcsolatokat ápol a romániai Nagylak, 
a szlovákiai Jelšava, Galánta, Brezno és Poprád, valamint a szerbiai Petrőc 
(Báčský Petrovec) városok szlovák közösségeivel. Az ő kezdeményezésére 
bővültek a Szlovák Unió kapcsolatai a szlovákiai Oláhpatak (Vlachovo) és 
Bagyan (Baďan) községekkel is.

Ötletei, szervezőkészsége példaértékű, tanulmányutakat, találkozókat, 
túrákat szervez, támogatja a helyi szlovák közösségek részvételét a nem-
zetiségi fesztiválokon, színházi találkozókon, illetve a hazai és külföldi 
szlovák szervezetek által szervezett konferenciákon. Munkájának köszön-
hetően a Magyarországi Szlovák Szervezetek Uniójának tagszervezetei és 
művészeti csoportjai ellátogathattak Prágába, Fiumébe, a csehországi Rož-
nov pod Radhoštěmbe, megismerkedhettek a szlovák nemzetiség képviselői-
vel, munkájukkal, és bemutathatták a magyarországi szlovákok kultúráját 
és gasztronómiáját. Kiemelt feladatának tekinti a szlovák nyelv és kultúra 
megőrzését, a szlovák identitástudat elmélyítését célzó kezdeményezések 
felkarolását, támogatja az amatőr szlovák színjátszó csoportok, hímzőkö-
rök és citeraegyüttesek munkáját. 

Tevékeny szerepet vállal az országos szlovák nemzetiségi életben is, 
2006-tól az Országos Szlovák Önkormányzat Közgyűlésének tagja, 2010 
óta az egyik alelnöke. Alapító tagja és elnöke a 2004-ben létrehozott Ma-
gyarországi Szlovák Szervezetek Uniójának, amely jelenleg tizenkilenc egye-
sületből áll, mintegy ezerhatszáz taggal. Az Unió a szlovák és a magyar 
kultúra ápolását, a hagyományok megőrzését, átadását tekinti egyik fő 
céljának. Kiterjedt kapcsolatokat ápol a szlovákiai civil szervezetekkel is, 
egyebek mellett a Vidéki Parlamenttel, az Apovka-Mamovka Polgári Társulással 
és az Alföldi Szlovákok Genealógiai Kutatásainak Egyesületével is. A fúvószene 
továbbra is szívügye. Az Unión keresztül szervezi a magyar fúvószene-
karok szlovákiai fellépését és a szlovák fúvószenekarok magyarországi 
fellépéseit. 

Bán Imre Gyuláné

Bán Zsuzsanna (Bán Imre Gyuláné) 1957-ben született Galgagután, szlovák 
családban. Gyermekkorának meghatározó élményeit, a szlovák nyelv és 
kultúra iránti szeretetét és az itt élő szlovákok iránti tiszteletet nagyszü-
leitől tanulta, később ezt tanította, adta tovább lányának és a diákjainak 
is. Általános iskolai éveit Galgagután töltötte, középiskolai tanulmányait 
Budapesten, a Ján Ámos Komenský Szlovák Gimnáziumban végezte, itt élte 
meg a közösséghez való tartozás szépségét, ami a mai napig összeköti or-
szágszerte élő egykori osztálytársaival. Egyetemi éveit Szegeden töltötte, 
ahol 1979-ben szlovák-orosz szakon diplomázott. Galgagután kezdett ta-
nítani. Munkája mellett folyamatosan képezte magát, és a galgagutai is-
kolát vezette. Szlovák nyelvet tanított Acsán és Vanyarcon, ahol az iskola 
igazgatóhelyetteseként is dolgozott. Napjainkban, nyugdíjazása után, a 

A magyarországi szlovák nemzetiségért végzett sokoldalú, kiemelkedő munkájáért az Országos Szlovák Önkormányzat 
Közgyűlése Nemzetiségünkért Díjjal jutalmazta a következő személyeket és közösségeket:
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nézsai Mikszáth Kálmán Szlovák Nemzetiségi Általános Iskolában tanít. 
A néprajz- és folklórtudomány mélyebb megismerése érdekében népi kéz-
művesség és néptánc szakirányú tanulmányokat folytatott, majd fejlődés-
pedagógiát és -pszichológiát tanult az egri Egyetemen. A Budapesti Mű-
szaki Egyetemen közoktatásvezetői képesítést szerzett. Oktatói munkája 
mellett évtizedek óta foglalkozik a népi kultúra tárgyi és szellemi értéke-
inek gyűjtésével, megőrzésével, dokumentálásával és kiállításával. Lelkes 
és kitartó munkájának köszönhetően jött létre a galgagutai helyi néprajzi 
gyűjtemény, amely az iskolában és a múzeumban is megtekinthető. 

Az első választások óta tagja a helyi szlovák nemzetiségi önkormány-
zatnak, melynek több cikluson át volt az elnöke. Tagja Nógrád Vármegye 
Szlovák Nemzetiségi Önkormányzatának, emellett a helyi Szlovák Klub veze-
tője és az Országos Szlovák Önkormányzat Magyarországi Szlovákokért 
Közhasznú Alapítványa kuratóriumi tagja. Alapító tagja a Galgagutai Evan-
gélikus Kórusnak, ahol alkalmanként szlovák dalokat énekelnek. Elmondá-
sa szerint a legszebb pillanatokat a gyerekek jelentik, amikor szeretettel 
emlékeznek vissza a Hronecben együtt töltött időre, a nyári táborokra, a 
szlovák nyelvi és versmondó versenyekre, a bánki táncbemutatókra és a 
szlovákiai kirándulásokra. Mindez erőt és energiát ad neki a további mun-
kához. 

Pilisszentkeresztért Kulturális Egyesület

A szervezet idén ünnepli fennállásának 15. évfordulóját. Alapítását az 
idén negyvenötödik évfordulóját ünneplő, 1978-ban alakult Pilis Néptánc-
együttes egykori harmincegy elhivatott tagja kezdeményezte azzal a céllal, 
hogy a helyi lakosságot bevonja szlovák őseik kultúrájának, hagyomá-
nyainak, vallásának, anyanyelvének és identitásának megőrzésébe és to-
vábbadásába. A Pilisszentkeresztért Kulturális Egyesület égisze alatt több 
szlovák hagyományőrző kulturális csoport működik, egy egyházi kórus 
és egy szlovák énekkar, az Egyesület senior tánccsoportja, az Éneklő szlo-
vák ifjúság nevű egyházzenei formáció és a Pilisi trió.

Az egyesület tizenöt éves fennállása alatt több népzenei, egyházzenei 
és világzenei albumot adott ki. Kezdeményezésük eredményeként jelent 
meg az első hangoskönyv a pilisszentkereszti Ágfalvi Mihályné Jánszki 
Mária Drotár podrotuje slnečko (A drótos megfoltozza a Napot) című me
segyűjteménye alapján. A szlovák népzene egyik helyi kincsét, a Gregor 
Papuček által 1982-ben kiadott Zahučali hory című népdalgyűjteményt is 
feldolgozták. Az Od Santova do Mlinkof (Szántótól Szentkeresztig) című 
CD 35 népdalt tartalmaz. Az Országos Szlovák Önkormányzat égisze 
alatt jelent meg a Vyznanie (Hitvallás) című szlovák nyelvű egyházzenei 
albumuk. A CD-kiadás célja az egyházi énekek megismertetése és nép-
szerűsítése volt a magyarországi szlovák fiatalok körében. Az egyesület 
2022-ben egy pszeudofolklór albumot is kiadott, magyarországi szlovák 
népdalokat öltöztetve modern könnyűzenei hangzásvilágba. Az album 
a magyarországi szlovák fiataloknak kíván új utat mutatni, hogyan épít-
hetnek szlovák hagyományaikra, szlovák gyökereikre. Az egyesület tagjai 
rendszeresen fellépnek a Határon Túli Szlovákok Hivatala által szervezett 
Külföldi Szlovákok Emléknapján, de többször felléptek már a Magyaror-
szági Szlovákok Napján és az Egyházi Kórusok Országos Találkozóján 
is. Gyakori résztvevői a budapesti önkormányzatok országos kulturális 
programjainak és a nemzetközi fesztiváloknak. Az egyesület nevéhez 
számos pilisszentkereszti szlovák rendezvény kötődik, s mindezeken túl 
szlovákiai nyári gyermek- és ifjúsági táborokat, KÓTA népzenei minősí-
tő versenyeket szervez, szlovák nyelvoktatással, népdalok oktatásával is 
foglalkozik. Az Egyesület jubileumi évének fő projektje a helyi vallási 
szokások, a virágvasárnapon énekelt énekek, valamint a szlovák nyelvű 
pilisszentkereszti passió összeállítása és CD-n való megjelentetése. 

A Miniszterelnökség a szlovák nemzetiség érdekében végzett sokrétű 
munkájukat 2017-ben Pro Cultura Minoritatum Hungariae díjjal ismerte 
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el. Ugyanezt a díjat 2021-ben az egyesület alapító elnökének, Galda Leven-
tének is odaítélték. 

Magyarországi Szlovákok Szövetsége

A Magyarországi Szlovákok Szövetségének jogelődje, a Magyarországi 
Szlovákok Demokratikus Szövetsége (Szlovák Szövetség néven) a cseh-
szlovák-magyar lakosságcserét követően, 1948. december 19-én alakult 
meg. Ez lett a mai Magyarország területén az első országos hatáskörű szlo-
vák társadalmi és kulturális szervezet. Tevékenységének köszönhetően az 
évszázadokig elszigetelten létező szlovák nyelvszigetekből valódi nemzeti 
közösség alakult ki. A Szövetségnek 1949. január 1-jétől saját hetilapja is 
volt, amely Naša sloboda (Szabadságunk), 1957. október 4-től pedig Ľudové 
noviny (Népújság) címen jelent meg. A Szövetség kezdetben ernyőszerve-
zetként helyi alapszervezetekre épült, de ezeket 1951 elején, más magyar-
országi társadalmi szervezetekhez hasonlóan feloszlatták. Tevékenységi 
köre ettől kezdve a kultúra területére korlátozódott.

A Békés megyei szlovákok már az 1950-es évek végén kezdeményezték 
helyi szervezetek létrehozását, de azok gyakorlati megvalósítására csak 
egy évtizeddel később került sor. Az 1969-es kongresszuson Nemzeti Bi-
zottságot választottak, és bizottságokat hoztak létre a szlovák nemzetiségi 
élet három fő területe: az oktatás, a kultúra és a sajtó támogatására. A bi-
zottságok mellett később új szekciók is alakultak: az 1970-es évek elején a 
Honismereti és Néprajzi Szekció, amely 1977-ben kezdett néprajzi táborokat 
szervezni a magyarországi szlovák településeken, 1981-ben pedig megala-
kult a Szlovák Irodalmi Szekció, amely a rendszerváltozás után a Magyaror-
szági Szlovák Írók és Művészek Szövetségévé nőtte ki magát.

Az 1983-as kongresszuson titkos szavazással a szervezet főtitkárává Ja-
kab Róbertné Singely Máriát választották, aki az 1948 után alapított szlovák 
intézmények növendékeként a fiatalabb középnemzedéket képviselte. A 
változás iránti igényt tükrözte az is, hogy 1988-ban új típusú vezetőséget 
választottak: az elnök, Sipiczki Mátyás genetikus lett. Ebben az időszak-
ban a Szövetség vezetősége számos reformot kezdeményezett, például a 
helyi szervezetek megújítását és szlovákiai intézményhálózat létrehozá-
sát. 1990-ben Békéscsabán megalakult az első magyarországi tudományos 
intézmény, a szlovák kutatóintézet. A Szövetség ugyanabban az évben 
létrehozta a Lipa Alapítványt is, amely általános- és középiskolásoknak, va-
lamint egyetemi hallgatóknak biztosított ösztöndíjakat.

A társadalmi változások után az új szervezeti struktúrát a szlovák klu-
bokra, a pávakörökre és más helyi szlovák szervezetekre alapozva hoz-
ták létre. A magyarországi szlovákok társadalmi életében jelentős vál-
tozást hozott a nemzetiségi törvény 1993-as elfogadása és a kisebbségi 
önkormányzatok létrehozása. Az új körülmények új feladat elé állították 
a Szövetséget, mely 2005 óta jelölőszervezetként vesz részt az országos 
önkormányzati választásokon. 1996-tól a szervezet elnöke Ruženka Egye-
dová Baráneková. A Szövetség hagyományos rendezvényei közé tartozik a 
gyermek- és ifjúsági verseny, a Slovenské spievanky a veršovačky (Szlovák 
dalok és versek), az énekkarok és folklórcsoportok népzenei fesztiválja a 
Slovenský škovránok (Szlovák pacsirta), a Bánki Országos Szlovák Folk-
lórfesztivál, valamint a Szlovákok, szlovák nemzetiség, hogyan tovább? című 
nemzetközi konferencia

A Szövetség Közhasznú Alapítványa, amelynek élén jelenleg dr. Sipicz-
ki Mátyás áll, a Szlovák Köztársaság Kormánya által, a kulturális és ok-
tatási tevékenységek támogatására biztosított pénzeszközökből egy szlo-
vákiai, Ismerd meg a gyökereidet! elnevezésű erdei iskolát működtet, ahol 
évente több mint háromszáz gyermek fordul meg. A Magyarországi Szlo-
vákok Szövetsége – és az elmúlt hetvenöt évben a magyarországi szlovák 
közösség érdekében a Szövetségben dolgozó személyek – tevékenységét 
az Országos Szlovák Önkormányzat Közgyűlése Nemzetiségünkért Díjjal 
ismerte el.

A Gálaműsorban felléptek a 
szarvasi Szlovák Általános Iskola 
tanulói, a telekgerendási kórus, 
a Komlós Táncegyüttes Senior 
Néptánccsoportja, a Biela Ruža 
Népdalkör (Bükkszentlászló) és 
a Pilisszántói Pántlika Szlovák 
Nemzetiségi Hagyományőrző 
Néptánc Egyesület.

Színes képösszeállításunk a hátsó 
borítón látható!

Kiss Andrea felvételei


